

## Таджикистан: пресса о прессе, №9 (321), 2012г.

### Обзор еженедельных газет Таджикистана за 29 февраля - 1 марта-23 февраля 2012 г

Газета «Азия-плюс» (№16 от 27 февраля 2012 г.) сообщила своим читателям, что Эмомали Рахмон, президент Таджикистана поздравит таджикских журналистов со 100-летием таджикской журналистики. По сообщению газеты, в преддверии праздника, который отмечается 11 марта, 6 марта в городе Душанбе состоится конференция, на которой будут обсуждены проблемы СМИ страны, их достижения и упущения.

В честь Дня таджикской прессы большой группе журналистов республики будут вручены юбилейные медали «10 лет таджикской прессе», почетное звание «Отличник печати» и «Отличник культуры», а также будут объявлены имена очередных лауреатов пресс Союза журналистов Таджикистана имени А.Лахути.

Газета «Озодагон» (№09 от 29 февраля 2012 г.) опубликовала статью преподавателя факультета журналистики ТНУ Сангина Гулова под заглавием «С мечтою о находке Бухорои шариф», в которой автор пишет, что до сих пор первая таджикская газета, в связи с тем, что в государственных архивах не сохранилась ее копия, полностью не была исследована учеными. Поэтому автор обращается через СМИ ко всем, кто у себя в личном архиве имеет экземпляры данного издания, передать их государственной библиотеке, с тем, чтобы ученые смогли ими воспользоваться. По мнению автора, тот, кто сделает это, окажет нации ту услугу, которую сослужили еще 100 лет назад сотрудники первой таджикской газеты «Бухорои шариф».

Газета «Фараж» (№9 от 29.02.12) также опубликовала интервью преподавателя факультета журналистики ТНУ Кироншохи Шарифзода на тему 100-летия таджикской прессы, которая называется «Бухорои шариф».

В своем интервью К.Шарифзода рассуждает об истории возникновения первой таджикской газеты в 1912 году. Исследователь отмечает, что до возникновения «Бухорои шариф» на таджикском языке в конце 19 столетия издавались также и другие газеты и журналы, но все они выходили за пределами Бухарского эмирата, куда входил нынешний Таджикистан.

Газета «СССР» (№9 от 1 марта 2012 г.) опубликовала статью о проблеме отсутствия республиканской информации в Пенджикентском районе Согдийской области. По мнению автора статьи, государственные издания, призванные писать о насущных проблемах народа, по непонятным причинам не делают этого, хотя все они финансируются за счет того же народа. А сигналы таджикских государственных каналов телевидения не поступают в горный Пенджикентский район. Вместо собственной информации население этого приграничного с Узбекистаном района смотрят программы телевидения соседней страны.